

Осипов Юрий Викторович
к 85-летию со дня рождения
(08.04.1930 – 18.12.2006)



Родился 8 апреля 1930 г. в г. Орле. Окончил Плодоовощной институт им. И.В. Мичурина (1954). Кандидат сельскохозяйственных наук (1971). С 1954 по 1963 гг. работал в совхозах агрономом, директором. На Орловской плодово-ягодной станции (ныне ВНИИСПК) начал работу старшим научным сотрудником (1964), затем стал директором учреждения и проработал в этой должности 26 лет (1965...1991). Ю.В. Осиповым разработаны технологии размножения черной смородины одревесневшими однопочковыми черенками (1974), возделывания земляники с минимальными затратами ручного труда (1983), размножения ягодных культур одревесневшими черенками в условиях защищенного грунта. Автор 45 научных работ, из них 4 книги.

За время работы директором опытной станции Юрий Викторович уделял большое внимание расширению и совершенствованию материально-технической базы хозяйства. Был построен поселок городского типа. Генеральный план застройки поселка Орловским проектным институтом выставлялся на ВДНХ, где занял третье место по России среди проектов поселков такого типа. На территории поселка функционировали 2 магазина, амбулатория, детский сад, клуб, главный лабораторный корпус, лаборатории селекции на иммунитет, зимостойкости, биотехнологии, карантинный питомник, мехмастерская, Холодильник для хранения яблок на 770 тонн с залом товарной обработки плодов. Для обслуживания поселка была построена мощная котельная. Имелся цех по производству яблочного сока. Значительно была расширена площадь орошаемых земель, а общая площадь земельных угодий достигла 2000 га. Опытное хозяйство имело 450 га плодовых насаждений, 50 га ягодников и 20 га питомников.

За многолетний добросовестный труд Ю.В. Осипов был награжден орденами «Знак Почета» (1976), Трудового Красного Знамени (1986), ему присвоено Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства».